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教学设计
	教学主题
	天边的彩虹

	一、教材分析

	彩虹是大自然的一种美丽奇观，它由红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色组成，彩笔是儿童最常用的绘画工具，它们也是色彩各异。在美术课上，我们要慢慢地教会学生用色彩语言去表现生活，表达感受。因此，在引领学生踏进色彩世界的大门时，我们借助“彩虹”这个神奇而美丽的自然现象来展开学习，强化学生对色彩的感受，提高学生用色彩进行表现的能力，让儿童借助观察、欣赏美丽神奇的彩虹，提高对色彩的认识和感受，进而借助色彩表现彩虹或自己关于彩虹的想像。
本课的教学可以分为两部分，一是对色彩的认识和感受，二是运用色彩表现美丽的彩虹。其中，前者是后者的基础，在第2课《涂涂画画真好看》的教学中，我们已经进行过认识色彩的教学，因此，本课中对色彩知识学习不要拘泥细节，要从整体认识和感受色彩的角度进行学习，教学的重点可以放在用色彩去表现彩虹的美丽上。

	二、学生分析

	   小学一年级学生大多见过彩虹，但学生只知道彩虹是五颜六色的，彩虹到底都有哪些颜色、按怎样的顺序排列的，学生并不十分清楚。这就需要教师通过课件直观演示、展示给学生，引导学生了解并掌握彩虹的真实面貌，然后再启发学生充分发挥自己的想象力，画出学生心中的彩虹。

	三、教学目标

	1、 知识目标：了解彩虹的形成，认识彩虹的颜色，形状。
2、 能力目标：培养他们的感性认识及观察生活的能力，激发学生的绘画兴趣，培养学生发现美，创造美的能力。
3、 德育目标：培养学生热爱大自然，热爱生活的思想感情。

	四、教学环境

	简易多媒体教学环境(  )              交互式多媒体教学环境(  )   

网络多媒体环境教学环境(  )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	在导入新课环节，运用多媒体课件让学生直观的欣赏彩虹，导入本科，激发学生兴趣。

在欣赏环节，利用多媒体课件欣赏彩虹图片，通过观察，对彩虹更加了解。

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	情境引入
	教师播放多媒体课件，并描述：夏天的一天，雨哗哗的下了一天，傍晚时，太阳公公从乌云后面露出了笑脸，这时，天空出现了一条美丽的什么？
导出课题——天边的彩虹。

	学生闭上眼睛
	采用情境陶冶法教学，创设情景，激发学生的想象力，培养学生的形象思维能力。

	欣赏彩虹
	1、谈话法问学生：
①同学们，谁看见过彩虹？彩虹是什么形状的？
②彩虹有几种颜色？分别是什么颜色的？
2、播放课件，欣赏彩虹图片。
3、室外演示彩虹。
师说：“老师在晴天也能变出彩虹，你们信吗？不信你就仔细看看，观察一下，我变的彩虹是什么形状，什么颜色的？”
（ 师用喷壶演示彩虹。）
４、师问：老师是怎样变出彩虹的？怎样才能出现彩虹？
 
师结：雨后，天空中还有许多小水珠，亮晶晶的，阳光照在水珠上，会发出折射和反射，在太阳相反的方向，就会出现红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色，就是我们说的彩虹。不信的话，同学们自己也可以到有太阳的地方用喷壶喷些水，看看有什么发现？
 
5、启发学生大胆想象，可以画我们想象中的彩虹，也可以制作我们梦想中的彩虹。
 

	
学生回答彩虹形状，颜色。
 
学生观察并讨论彩虹颜色——红、橙、黄、绿、青、蓝、紫。
 
 
 
 
 
 
学生分组讨论，并汇报讨论结果。
 
 
 
 
 
 
 
 
 
学生自由演示

	采用谈话法教学，拉近老师与学生的距离，建立一种民主、平等的课堂氛围。同时激发学生的记忆力、想象力，让学生自己说出彩虹的形状，颜色。
 
 
通过观察法、讨论法使学生感受并了解彩虹的形状、颜色。通过直观演示，感性认识彩虹，引导学生关注自然界的变化，感受大自然的美，培养学生的科学意识，为学生画彩虹做好铺垫。
 
小组共同探究，培养学生团结协作精神。激发学生的探究意识，理性认识彩虹，了解彩虹的形成规律，使美术与自然知识相结合。
 
充分发挥学生的自主性，让学生积极主动地思考、想象，培养学生的想象能力。


	学生创作，教师巡回辅导
	激发学生大胆想象，自由创作，可以用绘画的形式表现，也可以用彩纸或彩泥进行制作。
 

	学生自由创作
	遇到共同的问题，共同解决；个别问题，个别辅导。
给学生充分的自由创作的空间，调动学生用多种方法进行表现。提高学生绘画、制作的方法、技能，培养学生学习美术的兴趣。
 


	鉴赏作品
	将学生的作品贴在黑板上，学生自由鉴赏。
	学生自由鉴赏
 

	教师重点表扬有创新的，想象丰富，色彩漂亮的作品。
充分满足学生的表现欲望，培养学生学习美术的积极性，体验绘制的乐趣。充分培养学生欣赏美，鉴赏美的能力同时让学生互相交流，取长补短。


	小结
	1、通过这节课的学习，你有什么想法？
２、鼓励学生利用课下时间，创作出更多、更好的作品。

	学生交流
	激发学生创作激情，使学生课下能自觉、主动的进行创作。

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	通过这节课的学习，使学生通过回忆、观察、讨论、演示了解并掌握彩虹的颜色、形状、形成原因等。并能充分发挥学生的想象力，用自己手中的工具画笔，彩纸等，表现出自己心中的彩虹。学生学习积极性非常高，画面色彩准确漂亮，构思新颖独特，想象合理符合儿童特点。


